

党的忠诚卫士 群众的贴心人

——纪检监察系统“保持党的纯洁性、创先争优作示范”活动纪事

□本报记者 於徐阳

4月,全区纪委监察系统“保持党的纯洁性、创先争优作示范”主题实践活动,正式拉开了帷幕。

这是一次针对全区纪检监察系统干部的活动,这是一次与时俱进的活动,这是一次没有句号的活动。

思想“提纯”保永久

进纪委为了什么、到纪委干了什么、在纪委和人家比什么”,近日,这三个“什么”成了全区纪检监察系统干部职工讨论的热点话题。

刚到区纪委信访室工作才几个月的干部小章说:“在接待群众上访的过程中,我深深地体会到纪检干部是群众利益的‘守护神’,是群众的‘贴心人’,要用心去关心老百姓的事情。”

在纪委工作多年的老王,算得上是纪检监察工作队伍中的老资格,他说:“作为监察队伍中的前辈,许多双眼睛盯着我看,不敢奢谈先进,但求不断进步,始终把创先摆在前头,把争优作为结果。”

区纪委副书记、监察局局长管彦立说:“胡锦涛总书记在十七届中央纪委七次全会上提出,要大力保持党的纯洁性,并要求纪律检查机关切实履行党章赋予的职责,切实维护党的纯洁性。在这样的背景下,我们开展

“保持党的纯洁性、创先争优作示范”活动,切实加强纪检监察队伍建设,全面提高纪检监察干部政治素质、理论水平和业务能力,为深

入推进党风廉政建设和反腐败工作提供坚强组织保障。”

区纪委监察局干部围绕“三讲三比”主题,让纪检监察系统干部职工思想上进一步“提纯”,开展演讲比赛,观看爱国主义教育电影,参观革命教育基地,召开党内组织生活会等活动,牢固树立纪检监察干部正确的世界观、人生观和价值观。

生机活力不缺乏

一边是临近退休的4名老干部,一边是6名80后”年轻干部,近日,在区纪委监察局开展的“新老干部谈心会”上,年龄相差悬殊的他们坐在一起,并没有隔阂,而是畅谈理想,畅谈人生,谈的更多的则是平常工作中的一些心得体会。

在交谈中,委局领导班子听到的是纪检监察干部的意见、建议和要求。通过开诚布公、以心交心地对话,找问题、查不足、增了解,进一步提升纪检监察队伍凝聚力,真正达到统一思想、团结协作、推动工作的目的。”区纪委常委王慧飞如是说。

这支庞大的纪检监察队伍,它的触角伸向了每个村(居)、每个企业,加强内部管理更是促进干部队伍建设的途径之一,通过绩效考核等措施,正确引导、鼓励纪检监察干部积极“争先进、创一流”,努力保持纪检监察干部队伍的生机和活力。

沉心办事为诚心

区纪委干部这么忙还到我们家里走访,为我们排忧解惑,真的太感谢了。”路南街道

茅林村老党员陈仙富说。

今年,按照主题实践活动要求,全区纪检监察干部将“联村包案送服务”与进村入企大走访活动结合起来,深入村企、体察民情,主动帮助基层群众、帮扶困难企业。区纪委监察局领导亲历亲为,确定3—5个区级重点工作项目,实行联合跟踪督查,作示范、当表率,带头进联系村,带头结对帮困,带头破解信访积案,带头指导和推进联系村的党风廉政建设。

金清镇的纪检干事方芳是日升村的驻村村干部,她随身携带的一个小本子里,密密麻麻地记录着日升村各个村民家的杂碎琐事:2月29日,王大爷家有线电视要缴费了;3月5日,要帮李大妈报销农医保相关费用……方芳笑称去村民家探民情已成了她的“第二职业”。

群众有所求,干部有所应。只有带着感情做事,才能真正“沉”下身去为百姓办实事。

人人争先树清廉

作为一名纪检监察干部,更要严格要求自己,正视自身存在的问题,好时时刻提醒自己防范。别人能去的地方我们不一定能去,别人能说的话我们不一定能说,别人能做的事我们不一定能做。”纪检干部小郑这样说的,也是这样时刻警醒着自己的岗位风险。

据悉,今年以来,全区各级纪检监察干部围绕查办案件、执法监察、人事任免、物资采购、财务报销、公车管理等重要领域和关键环节,开展纪检监察机关内部管理规范化建设,进一步完善相关制度,规范权力运行,加强内部监督制约。

此外,全区纪检监察系统还开展以“七个严禁、七个一律”为主要内容的专项行动,实行纪检监察干部个人重大事项报告等,进一步加强监督管理,带头做好廉洁表率。

个个都是“多面手”

哪方面知识不懂,就请哪方面的专家指导。针对委局干部缺乏做群众工作的问题,信访室的张文明根据自己多年的工作经验,走上“讲坛”当了一回讲师。这个“讲坛”就是区纪委监察局一直在坚持开展的“清风论坛”。

“清风论坛”今年重在讲业务,由区纪委各科室确定讲课主题,统一制定授课计划和日程安排,以“课题单”的形式及时公布。授课人根据业务类别,在“清风论坛”向委局全体干部讲解纪检监察业务理论、工作方法、具体案例等知识。

同时,还依托省市区教育资源,适时分批对纪检监察干部进行轮训,推动理念创新;举办基层纪检监察干部培训班,增强基层纪检监察干部业务水平;通过岗位练兵、交流轮岗,参与重点工作和挂职锻炼等形式,着力提高纪检监察干部做群众工作、处理复杂问题等实践综合能力。

授课、听课、讨论,全区纪检监察干部的政治意识、责任意识、创新意识和争先意识在一轮轮知识的浸染下得以增强,队伍凝聚力和战斗力将得以提升,有利于激发纪检监察干部队伍生机和活力,争做保持党的纯洁性和创先争优的示范者。”区纪委相关负责人介绍说。

式,不但巩固了安全知识,还能领取小礼品,很有意思。”正在领取奖品的王敏芝乐呵呵地说道。

为唤起市民、企业的安全生活、生产意识,各联办单位还在广场两侧分别设立咨询台,向一拨又一拨的市民发放安全生产法律法规宣传资料,并为前来咨询的市民一一释疑。

在消防咨询台前,前来索要资料的市民络绎不绝,消防官兵耐心细致地向过往市民讲解如何正确使用灭火器、火场逃生等相关知识。

精彩纷呈的活动中最引人注目的是现场抽奖,煤气灶、炖锅、购物篮等丰厚的奖品更是让市民情绪高涨、踊跃参与,并将宣传活动推向了高潮。当天,共抽取一等奖10名、二等奖20名、三等奖20名。

拿奖品、安全咨询、安全承诺、现场演练等多种寓教于乐的精彩节目,让市民们玩得不亦乐乎的同时还学到了安全生产的相关知识。

安全宣传 寓教于乐

——台州市暨路桥区“安全生产月”宣传咨询活动侧记

□本报记者 林蓓蕾 徐诗玥

6月10日上午,中国日用品商城前横幅招展,鼓乐喧天,广场上设立的咨询服务台、宣传板吸引了许多市民驻足观看。由市安全委员会和区安全委员会主办,区安监局、交警大队、消防大队等多个部门联合举办的“安全生产月”宣传咨询活动在一片锣鼓声中拉开帷幕。

“当你发现液化石油气瓶、灶具漏气时,怎么办?”

“遇到交通事故,你要拨打的报警电话是?”

活动现场,安全生产知识有奖竞答在现场主持人的激情“吆喝”下正式开始。百余名市民汇集在竞猜区,争先恐后地对题猜答,答对题目的市民还当场获得小礼品,场面十分热烈。

“今天的问题都不太难,是我们平时就应该掌握的小知识,通过这种有奖竞答的方



一等奖获得者采访



作出安全承诺



宣传咨询活动